

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第177期 总第10487期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:邓梅 版式:黄健 全年定价:450元 零售价:2.00元

2022年7月19日 星期二 王寅年 六月二十一

新闻简讯 | News bulletin

国家统计局: 抓住有利时机 夯实经济恢复基础

国家统计局新闻发言人付凌晖近日表示,要抓住经济企稳回升的有利时机,统筹好疫情防控和经济社会发展,抓好一揽子稳定经济政策措施落地见效,夯实经济恢复基础,保持经济持续健康发展。

付凌晖是在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上作出上述表示的。

付凌晖表示,疫情对经济造成了较大冲击,但是我国经济规模依然可观,长期积累的雄厚物质基础和超大市场规模优势明显。需求恢复有潜力,随着疫情防控形势向好,线下消费场景渐次复苏,加上促消费政策发力,消费有望继续恢复。生产回升有支撑,企业复工复产加快推进,产业链供应链堵点卡点逐步打通,汽车、电子等重点行业带动作用有望进一步增强。尤其是二季度疫情较重地区生产加快恢复,有助于支撑工业稳定增长。

“下阶段,大规模留抵退税、专项债发行使用、加大金融支持实体经济力度等政策效应会继续显现,有助于推动经济持续回升、向好发展。”付凌晖说。

付凌晖表示,针对就业压力有所加大,要抓好重点群体就业,进一步落实稳就业政策;针对工业产销衔接不畅、部分行业企业困难较多,要落实好各项助企纾困政策,强化物流保通保畅,打通产业链供应链堵点,支持企业创新发展;针对地区经济发展不平衡问题,要继续深入实施区域重大战略和区域协调发展战略,缩小地区差距,促进经济协调可持续发展。

“随着高效统筹疫情防控和经济社会发展,有力推进稳经济的各项政策措施效应不断显现,我国经济有望继续回升、保持在合理区间。”付凌晖说。
(魏玉坤 欧立坤)

闪耀世界名酒汇聚盛典 宝丰酒再斩青酌奖

本报讯 (记者 李代广) 7月15日,以“举杯中国 品味世界”为主题的第十七届中国国际酒业博览会在四川泸州开幕,作为中国十七大名酒的宝丰酒,惊艳亮相本届酒业博览会。

在2021年度“青酌奖”酒类新品颁奖典礼上,经过重重筛选与多轮角逐,金标宝丰因其风格独特,口感柔顺,从众多参赛酒企当中脱颖而出,获得专家评委一致认可,获得“2021年度青酌奖(白酒类)”,展现了宝丰酒的实力风采和独特魅力。

“青酌奖”作为中国白酒类新品最高奖,最注重的就是品质。金标·宝丰酒为第六代宝丰大曲,继承宝丰大曲70多年名酒品质,酒体酿造工艺遵循宝丰酒最高酿造标准——“宝丰六艺”,加入更多老酒勾调,酒体陈香突出,品之回甘,品质优良,在评比过程中给众多评委带来了很大的口感上的惊喜,从而将酒类新品大奖荣誉收入囊中。

据了解,这是继宝丰国色清香·35荣获2019年度青酌奖后,宝丰酒业再次将这一中国酒类新品最高奖收入囊中,不仅是对宝丰酒国家非遗古法技艺传承创新的认可,更是对宝丰酒业一直以来在品质升级和品牌打造可持续发展的肯定。



贵州习酒



新闻热线:028-87319500
投稿邮箱:cjb490@sina.com



稳住增长势头 决胜三年行动 ——中央企业改革发展新动向解析



■ 王希

时至年中,我国中央企业上半年运行态势如何?改革有何新进展?国务院国资委7月16日举行的中央企业负责人研讨班传递出新的信息。

以良好效益 支撑宏观经济大盘稳定

今年上半年,中央企业运行“稳”字当头:实现营业收入19.2万亿元、利润总额14093.6亿元、净利润10857.5亿元,同比分别增长12%、7.1%、6.1%。

这份“成绩单”来之不易。今年以来,国际环境更趋复杂严峻,国内疫情多发散发,不利影响明显加大,经济发展极不寻常。

以非常之举应对非常之时。深入开展提质增效专项行动,推出稳增长10项举措,建立健全“旬监测、月报告、季协调”工作机制,开展综合督导、回应企业诉求……面对冲击,上半年国资委推出稳增长一揽子措施。

各中央企业顶住压力、迎难而上,全力以赴开拓市场、抢抓机遇、深挖潜力、降本增效,

以自身良好效益有力支撑了宏观经济大盘的稳定。

当前,世界经济滞胀风险上升,国内经济持续恢复基础仍不稳固。下半年,中央企业如何乘势而上,完成全年目标任务?

“国资委制定了下半年稳增长稳大盘工作方案,总的要求是坚持全年‘两增一控三提高’目标任务不动摇,进一步做实做细央企提质增效工作,确保下半年运行在合理区间。”国资委党委书记、主任郝鹏在研讨班上说。

他表示,各央企要抢抓疫情平稳、需求回暖的有利时机,加快推进复工复产达效;持续做好能源资源、粮食等保供稳价工作,加强电力供应和电煤库存日常监测;深入实施全年投资计划,加快推进规划项目落地、竣工项目投产。

迈出加快建设世界一流企业 新步伐

企业强则国家强。党的十九大报告提出,深化国有企业改革,发展混合所有制经济,培育具有全球竞争力的世界一流企业。

近年来,国资央企加快推进创建世界一流企业

示范企业工作,开展对标世界一流管理提升行动,建设面向全球的生产经营网络,迈出了打造世界一流企业的新步伐。

改革的成效正不断显现——来自国资委的数据显示,2021年进入《财富》世界500强“榜单”的国有企业从2012年的65家增长到96家,在船舶、钢铁、能源、建筑、水运、装备制造等领域一批具有较强竞争力的行业领军企业脱颖而出。

郝鹏强调:“加快建设世界一流企业,是当前和今后一个时期中央企业改革发展必须牢牢把握的总目标,是一项具有全局性、战略性、牵引性的重大战略任务。”

未来推进这项工作的具体思路已经浮出水面:做好战略谋划,分类推进世界一流企业创建工作;突出问题导向,加快解决自主创新能力、品牌价值和影响力等方面短板弱项;聚焦主业发展实体经济,推动世界一流创建工作走得更稳更有力。

据了解,在推进世界一流企业创建工作行动、巩固深化对标世界一流管理提升行动的基础上,国资委还将开展对标世界一流企业价值创造行动、中央企业品牌提升行动,力争到2025年前建设一批在规模效益上居于

全球领先地位的一流企业,建设一批在细分行业领域专精特新的科技领先企业。

打好国企改革三年行动 收官之战

“截至5月底中央企业改革三年行动举措完成率达94.7%,主体任务基本完成。”会议释放的信息令人振奋。

2020年启动的国企改革三年行动,今年迎来攻坚之年、收官之年。开年以来,中央企业锁定重点、靶向发力,在多个重点领域和关键环节取得了新的突破——

中国特色现代企业制度更加成熟定型。符合条件的1.27万户央企子企业实现了董事会应建尽建,其中99.3%实现外部董事占多数;中国宝武等5家企业正式转为国有资本投资公司。

央企重组整合“好戏连台”。今年年初,中粮集团、中储粮集团两家央企开展粮食储备加工领域股权合作;央企医疗、检验检测等领域资源深度整合;央企“两非”(非主业、非优势业务)剥离完成率目前已达99%,比年初上升13个百分点。

坚持市场化改革方向,中央企业劳动、人事、分配三项制度改革在更大范围、更深层次破冰破局;混合所有制改革蹄疾步稳,央企上半年引进各类资金超过1900亿元。

“下一步要加快补短板强弱项,确保三年行动任务在党的二十大前基本完成、年底前全面完成。特别要抓住对本企业发展有重大影响的改革举措持续发力,通过实施改革三年行动推动企业面貌发生根本性变化。”郝鹏强调,国资央企要对改革效果进行再评估、再检验、再深化,取得经得起实践和历史检验的改革成效。

当前国资国企改革的一个鲜明特点,就是突出制度建设这条主线。对此,郝鹏表示,要推动改革成果不断固化于制,以加快建设世界一流企业为引领,进一步谋划改革新思路、新举措,在新起点上把各项改革任务向纵深推进。

蓄势起航畅通“天空之路” ——我国首个专业货运枢纽机场正式投运

■ 辛华

“鄂州花湖机场正式投运!”

7月17日,湖北鄂州,一架顺丰全货机腾空而起。我国首个专业货运枢纽机场,从一纸蓝图变为现实。

攻坚克难推开“空中大门”

即使已经在脑海中预演了无数遍,潘乐还是早早来到机场,作为湖北国际物流机场有限公司信息技术部主管,他期盼新机场“起航”这一刻已经太久。

11时36分许,机场跑道上,一架顺丰航空波音767-300全货机引擎轰鸣,滑行、加速、起飞,直冲云霄,目的地深圳,这标志着新机场正式投运。

长江中游南岸,鄂州燕矶江段。从2014年初步谋划到2022年建成投运,鄂州花湖机场建设历时8年。

“为让机场尽早落地,我们优化审批服务,压缩审批时限。”鄂州市临空经济区管委会主任尹俊武回忆,原本需要一年半时间办理的建设用地规划许可证、建设工程规划许



可证等20个证件,只用了半年。

机场从项目可研批复到投运用时42个月,机场主体工程从正式动工到建成耗时21个月,机场转运中心完成钢结构吊装仅用6个月……“施工高峰期,进机场的路几乎每周都在变,因为施工速度太快了。”全程参与机场建设的潘乐说。

2.3万平方米的机场货运站、近70万平

方米的转运中心、124个机位及2条3600米长、45米宽跑道……一座新机场拔地而起,不只是要求建设速度,更有对质量的精细追求:场道工程“零返工”。

“利用BIM(建筑模型信息化)技术,取代依靠二维图纸施工的传统模式,很多问题早在设计阶段就被解决了。”潘乐说。

线上提前预演,线下精准施工。在实体机

场建成之前,一个数字孪生机场就已诞生——工程师在电脑程序中用4000万个构件搭建起一个“所见即所得”的三维机场模型,数据量高达150G,细到直径为10毫米的钢筋都能在设计图中精准呈现。

科技赋能打造“智慧航道”

当飞机进入机位后,升降平台车如同算好时间一样来到飞机旁,自动完成升降对接;待货物被运送到地面后,看上去结构简单的平板车已经行驶到平台车前就位……未来,这一幕将在新机场成为常态。

参与制定3项民航标准,申报专利、著作权70余项……鄂州花湖机场建设于我国民航业大力推进智慧机场之时,它在智能化方面的探索实践备受瞩目。

走进新机场,干净整洁的跑道底下大有文章。

“跑道上每一块道面板长5米、宽4.5米,均至少有一个传感神经元,共埋设了5万多个传感器,实现机场跑道全时、全域的信息感知。”武汉理工大学光纤传感技术与网络国家工程研究中心研究员李盛说。 [下转P2]

双汇熟食 SHUANGHUI DELI

三重卤·更入味

千年福禄寿
万家海葫芦

酿造单位:贵州省仁怀市王丙乾酒业有限公司
出品单位:贵州省仁怀市狄康春酒业有限公司
服务热线:18586361133(沈先生)
13608529997(张先生)

